



# Знамя ПРАВДЫ

№76 (10141)

суббота  
23  
сентября

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Урожай-2017

### Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в районе на 22 сентября (в центнерах)



## Родной запах хлеба

В ООО «Тобол» уборка близится к завершению. Овёс, ячмень и озимая пшеница с полей собраны полностью, теперь осталось обмолотить около 200 гектаров яровой пшеницы.

Сейчас на зерносушильном комплексе самая горячая пора – и потому, что подвозят злаки с полей большими партиями, и потому, что просушивать их приходится основательно. Оператор сушилки Денис Еринов говорит, что в сутки доводится до необходимых показателей влажности в 13 процентов и сортируется около 300 тонн зерна.

Доставленный с полей урожай американская установка, которой не исполнилось ещё и пяти лет, обрабатывает за сутки, вот только сразу отправлять его в работу не получается. Часть злаковых сначала ссыпается в бурты, до которых очередь доходит ближе к ночи, когда в поле не молотят. Сотрудникам зерносушилки приходится трудиться посменно, чтобы не останавливать процесс ни на минуту.

В день нашего визита за подвозом зерновых с полей следила кладовщик Алефтина Колунина. Она трудится на предприятии уже много лет, и хоть работа здесь не из лёгких, менять сферу деятельности не намерена. Алефтина Сергеевна провела небольшую экскурсию по производственным площадям: «В Суерке расположено 6 из 11 наших хранилищ. В них заняли место и семе-



Швея по образованию, Алефтина Колунина много лет отдала работе с зерновыми, и не может не радоваться хорошему урожаю нынешнего года.

на, и продовольственное зерно, и то, что пойдёт на фураж. Заготавливаем концентрированные корма для собственного дойного стада, полностью обеспечиваем ими членов кооператива «Заря» и других владельцев личных подсобных хозяйств Суерского и других сельских поселений».

В этом году урожайность пшеницы специалистов «Тобола» радует, с каждого гектара собирают по 28,5 центнера. И, действительно, наклонившись и взяв горстку ещё несоортированного зерна, сразу чувствуешь его тяжесть, а в глаза бросается большой размер и почти круглая форма зёрнышек.

Проходя по отсекам зерносушильного комплекса и складским помещениям, кладовщик обращается к нам: «Почувствуйте, запах-то какой!». И, может, именно он не отпускает Алефтину Сергеевну со своей нелёжкой, но благодарной работы.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## НОВОСТИ в несколько строк

### ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

Так называется областная акция, которая проходит с 15 сентября по 15 октября. Уже из самого названия становится понятно, что посвящена она гражданам преклонного возраста и приурочена к Международному дню пожилых людей. В рамках акции в районе пройдёт множество мероприятий. Среди них праздничный форум «На 55 с плюсом», который состоится 29 сентября в РДК, конкурс «Таланты золотого возраста», встречи поколений «Мы славим седину», выставки сельхозпродукции «Природы щедрые дары», конкурс детских рисунков «Бабушка рядышком с дедушкой» и фотовыставка «Мои любимые бабушка и дедушка», спортивные соревнования для пенсионеров, марафоны «Азбука добра» и «Дорога добра».

### О МАРАФОНАХ ЧУТЬ ПОДРОБНЕЕ

«Азбука добра» – это исполнение потребностей людей пожилого возраста. Кому-то нужна бытовая техника, кому-то одежда, обувь, постельные принадлежности или что-то другое. Любой человек может присоединиться к этой акции и помочь конкретному пенсионеру обрести заветную вещь. Сведения о пожеланиях пенсионеров можно взять у социальных работников в поселениях.

«Дорога добра» – это сбор излишек сельскохозяйственной продукции для безвозмездной их передачи пенсионерам, которые по состоянию здоровья не могут обрабатывать приусадебный участок.

Уважаемые упоровцы! Каждый из вас может принять участие в различных акциях, чтобы подарить нашим старшим землякам частичку радости и тепла.

### НАГРАДА ЗА ПРОЕКТ

20 сентября в Тюмени на региональной научно-практической конференции «В центре внимания пожилой человек» директор комплексного центра социального обслуживания населения Елена Мусина получила диплом и памятный знак за проект «Блогер-бабушка». Приятно отметить, что такая награда в области среди всех сельских районов первая, и пока одна-единственная.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

С 27 по 29 сентября в рамках празднования Международного дня пожилых людей Консультационный центр и Консультационные пункты по защите прав потребителей организуют «горячую линию» по вопросам защиты прав потребителей.

В указанные даты граждане пожилого возраста могут получить бесплатную консультацию по вопросам оказания бытовых, финансовых, жилищно-коммунальных услуг, приобретения продовольственных и промышленных товаров, а также по иным вопросам в рамках защиты прав потребителей.

Получить консультации можно по номерам телефонов: 8(34542) 9-03-29 (вопросы в области санитарного законодательства), 8(34542) 9-03-26 (вопросы защиты прав потребителей), 8(34542) 9-03-27 (вопросы в области эпидемиологического надзора и инфекционной заболеваемости).

### ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКОВ

В прошлом номере газеты мы уже писали о том, что под видом сотрудников газовой службы аферисты предлагают за 6 тысяч рублей приобрести прибор «газоанализатор». К нам в редакцию стали поступать звонки, что упоровцам уже пришлось столкнуться с такими людьми.

Чтобы не стать жертвой мошенников, надо знать о том, что работники ООО «Газпром межрегионгаз Север» ходят по домам для инвентаризации газового оборудования, техобслуживания исключительно в униформе синего цвета и имеют при себе удостоверение. И самое главное, не предлагают приобрести никакие приборы. Будьте бдительны!

### ПОДАРИ ПОДПИСКУ

Хорошим подарком родителям-пенсионерам, бабушкам и дедушкам ко Дню пожилых людей может стать подписка на газету «Знамя правды» на первое полугодие 2018 года. Ведь людям старшего поколения важно знать, что происходит в районе, и они привыкли получать периодику по почте, а не узнавать новости из Интернета.

На 6 месяцев стоимость комплекта «Знаменки» составит 526 рублей 2 копейки. Для участников Великой Отечественной войны и инвалидов 1 и 2 групп – 461 рубль 64 копейки.

Кстати, у кого закончилась подписка на текущий год, её можно продлить. Стоимость на три оставшихся месяца прежняя – 257 рублей 31 копейка.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА.

Прогноз погоды  
с 25 по 28 сентября

ПН +5... +7/ +2... +4

ВТ +4... +6/ +1... +3

СР +4... +6/ +1... +3

ЧТ +5... +7/ 0... +2

## Растим патриотов

## «Юный спасатель – 2017»

Так назывались открытые областные соревнования, которые проходили с 15 по 17 сентября в городе Тюмени на территории ГАУ ДО ТО «Аванпост».

Команду нашего района представляли ребята специализированного класса добровольной подготовки к военной службе (СК ДПВС) при Пятковской школе. Всего же на мероприятие приехало 18 команд из Тюменской области. Три дня юные спасатели проживали в лесу.

В первый день соревнований курсанты участвовали в кроссе на 1 км (в составе команды 6 человек). Сразу же после старта наши ребята стали лидировать и закончили состязание с большим преимуществом над соперниками.

После ужина, приготовленного на костре, все направились на КСУ (комплекс силовых упражнений). Мальчики выполняли упражнения на перекладине, а девочки – подъем туловища из положения лёжа. И в этом состязании пятковцы показали хороший результат. Вечер провели у костра, рассказывая «страшилки».

Проснувшись утром, позавтракав вкусной едой, приготовленной Полиной и Маргаритой под чутким руководством Стаса и Андрея, все стали готовиться к следующим соревнованиям. В этот день ребят ждали пожарная эстафета и поисково-спасательные работы в лесной местности, в ходе которых соревнующимся предстояло подняться по вертикальным перилам (2 параллельные веревки) на 8-метровую высоту, организовать спуск и верхнекомандную страховку, для того чтобы вся команда смогла преодолеть этап. Дальше была переправа по бревну через водоём, оказание первой медицинской



помощи пострадавшему, переправа его через овраг на носилках и эвакуация раненого на финиш. Сложное испытание, но воспитанники спецклассов стойко преодолели все трудности. Они показали свои умения ориентироваться на местности, обращаться с пожарным и спасательным оборудованием, вести поисково-спасательные работы.

Интересными и сложными были и следующие испытания ПСР (поисково-спасательные работы) технологического характера, когда команды, используя спецсредства МЧС, оказывали помощь «электрику», потерявшему сознание на высоте, а также пострадавшим в задымлённом помещении, вытаскивали жертву из-под завалов. Подросткам очень понравилось работать с профессиональным оборудованием.

Вечером второго дня соревнований, когда команды приготовились к отдыху, судейская бригада пригласила участника с юмором. Прозвучала тревога, и начались поисково-спасательные работы в ночных условиях, где курсантам предстояло отыскать потерявшегося туриста, оказать ему первую медицинскую помощь, изготовить носилки из подручных средств и эвакуировать. Поиски проходили по карте. С этим

испытанием ребята тоже справились хорошо.

На акватории было несколько этапов, предстояло спасти утопающего человека, находящегося на льдине, провести сердечно-лёгочную реанимацию, собрать разлитую нефть, снарядившись в защитные костюмы.

По итогам соревнований пятковцы заняли 5-е место, пропустив вперёд с минимальным отрывом сильные команды из Тюмени, Тюменского района, Тобольска, Ишима. Огромную благодарность «Спасатели» выражают директору центра реализации молодёжных программ А. А. Кудайбергенову, а также директору Пятковской школы Н. Г. Речкиной за организацию и возможность принять участие в этих соревнованиях. Ребята познакомились с новыми интересными людьми, сумели проверить свои силы и навыки, улучшили физическую подготовку. Конечно же, нам не хватило опыта участия в таких крупных соревнованиях, но при отъезде ребята обещали вернуться на следующий год, но только уже обязательно за победой!

**Алексей РЕЧКИН,**  
руководитель  
Пятковской СК  
ДПВС «Спасатель».  
Фото автора.

## Под знаменем Победы

Военно-спортивная тактическая игра для слушателей специальных групп добровольной подготовки к военной службе (СГ ДПВС) и юнармейцев проходила 19-20 сентября на территории РЦДППВ (регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания) «Аванпост».

Честь Упоровского района отстаивали коркинская команда СГ ДПВС «Витязь» (руководитель Алексей Турнаев) и районная сборная юнармейцев (руководитель клуба «Штурм» Игорь Есипенко из с. Крашенинино).

В программу игры были включены 5 этапов: «Эверест» (подъём на время на скалодром с соблюдением

мер и правил безопасности), верёвочная полоса (преодоление верёвочной полосы, состоящей из 10 элементов, и оказание первой медицинской помощи условно пострадавшему), тестирование по основам военной службы. На четвёртом этапе юнармейцы участвовали в игре «Прорыв», курсанты спецгрупп – «Захват». На последнем этапе юнармейцы соревновались в лазертаге (лазерный бой), для СГ ДПВС – пейнтбол (стрельба шариками с краской).

«Витязи» по итогам всех этапов в общекомандном зачёте заняли четвёртое место, юнармейцы – на седьмом.

Все победители каждого из этапов в отдельности были награждены грамотами.

**Елена ЧЕБОТНИКОВА,**  
заместитель директора по учебно-воспитательной работе  
Центра реализации молодёжных программ.



## Наше здоровье

## Будущее района в репродуктивном здоровье женщины

Когда-то всем нам, женщинам, приходится решать один и тот же вопрос: как защитить себя от нежелательной беременности? И ответ на него вытекает из ответа на другой вопрос – насколько сильно мы себя любим и заботимся о нас, таких единственных и неповторимых? О том, как относятся к своему репродуктивному здоровью женщины нашего района, мы поговорили с врачом акушером-гинекологом ГБУЗ ТО «ОБ № 12» филиал с. Упорово Еленой ТРИКАЧЁВОЙ накануне Всемирного дня контрацепции (26 сентября).



– Какими средствами контрацепции пользуются наши землячки?

– Хочу отметить, что последнее время, жительницы Упоровского района стали адекватнее относиться к оральным контрацептивам. Когда я только пришла на работу в 2013 году, на вопрос, почему они отказываются от противозачаточных таблеток, женщины говорили, что боятся набрать лишний вес. Миф об этом существует достаточно давно. Теперь подобные опасения излишни, гормональные средства последнего поколения не провоцируют набор лишнего килограмма. Но не каждая женщина может себе позволить выделить ежемесячно для этих целей от 600 и более рублей на такой вид контрацепции. И многие в качестве предохранения от нежелательной беременности используют, как правило, календарный метод или прерванный половой акт. Все эти способы далеко не стопроцентно эффективны. Поэтому в год мы проводим порядка 110 медикаментозных и хирургических аборт. Но положительная тенденция, тем не менее, наблюдается, пациентки стали чаще обращаться за советом, чем лучше предохраняться.

– Задают ли вам подобные вопросы девушки 16-18 лет?

– К нам за рекомендациями такого характера девушки начинают обращаться лет с 19-ти. А что касается более юных пациенток, то вопросы, по которым они приходят в консультацию, – это сделать аборт или встать на учёт по беременности. Я считаю, это связано с тем, что молодые девочки, опасаясь общественной огласки, боятся ходить к гинекологу. Хотя повод для обращения к нам может быть абсолютным. Например, бо-

лезненные или обильные менструации. В первую очередь, о репродуктивном здоровье своей дочери должна думать мама. Объяснить ей, что ежегодное посещение женской консультации после 15-16 лет – необходимость. Даже если дочь ещё не дебютировала во взрослую жизнь.

Если во время проведения профилактического осмотра девушка говорит, что живёт половой жизнью, я ей непременно даю рекомендации по средствам контрацепции. Для молодых людей, не имеющих постоянных партнёров, обязательно использование презервативов в качестве защиты от нежелательной беременности и инфекций. А лучше, конечно, комбинированные способы.

– Встречаются ли пациентки, которые бездумно относятся к своему женскому здоровью?

– Да, встречаются. Есть пациентки, которые в течение 15-20 лет своей взрослой жизни сделали по 20-25 абортов. Некоторые из них по 3 и более раз в год проходят эту процедуру. Недавно состоялась у меня на учёте по беременности женщина 39 лет, которая, с её слов, сделала более 20 абортов. Хотя после прерывания мы обязательно назначаем контрацепцию. Невозможно до некоторых донести информацию о том, что нельзя так относиться к своему здоровью.

А бывает наоборот, женщины приходят и просят выписать им те или иные таблетки, потому что их рекомендовала подруга или родственница. Както на профилактический приём пришла молодая замужняя девушка, которая принимала противозачаточное средство, купленное её мамой по собственной инициативе, без каких-либо рекомендаций врача. Причём принимала она их через день. Меня

эта ситуация шокировала... и такое в наши дни встречается.

– Как вы относитесь к вопросу о выводе процедуры аборта из программы обязательного медицинского страхования?

– На мой взгляд, правильнее было бы ограничить количество бесплатных абортов 1-2 в год. Остальные производить уже на платной основе. Тогда женщины стали бы задумываться, что нельзя прийти в консультацию просто так и сделать пятое прерывание беременности. Стоимость такой медикаментозной процедуры в частных клиниках порядка 8 000 рублей. Гораздо дешевле обойдётся противозачаточные средства.

– Но возникают вопросы, чем предохраняться жителям отдалённых населённых пунктов?

– Этот вопрос решаем. Пациентки, которые ответственно относятся к своему здоровью и заботятся о нём всегда находят силы и возможности приобрести противозачаточные средства: барьерные, гормональные или же установить внутриматочную спираль – очень экономичный метод. После чего женщина может на несколько лет забыть о заботах, связанных с предохранением. И не испытывать ежемесячного стресса ожидания критических дней, задержка которых (не по причине беременности) приносит тревоги и волнения.

Уважаемые жительницы района! Позаботьтесь о своём здоровье – приходите в женскую консультацию. Мы поможем подобрать, подходящий именно для вас метод контрацепции. Пусть беременность станет желанной!

**Беседовала**  
**Миля ШАБАНОВА.**  
Фото автора.

## О ПРОВЕДЕНИИ ЛИЧНОГО ПРИЁМА

В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» **28 сентября** в отделе социальной защиты населения Упоровского района (с. Упорово, ул. Крупской, д. 38, каб. 4) с **14.00 до 16.00** состоится личный приём на тему «Вопросы о праве на выплату регионального материнского капитала». Проводить его будут начальник отдела социальной

защиты населения Упоровского района Любовь Витальевна Зоммер совместно с председателем Упоровского районного совета ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Надеждой Арефьевной Золотухиной.

Личный приём проводится в порядке живой очереди. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).